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Proyecto de Inversion

TIM 64 Tecnologo Industrial Mecanico

Métodos de evaluacion



Evaluacion de Proyectos
Tipos de Métodos de Evaluacion
Valor del Dinero en el Tiempo

Métodos de Evaluacion que no tienen en cuenta el Va  lor del
Dinero en el Tiempo

Periodo de Recupero de la Inversion (PRI)
Tasa de Retorno Contable (TRC)
Razon Beneficio Costo (RBC)

Métodos de Evaluacion que tienen en cuenta el Valor  del
Dinero en el Tiempo

Valor Actual Neto (VAN)
Tasa Interna de Retorno (TIR)

Periodo de Recupero de la Inversion Descontado
(PRID)

Valor Actual Neto Equivalente (VANE)
Razén Beneficio Costo Descontados (RBCD)
Efectos de la Inflacion



Beneficios

Financiamiento

Flujo de fondos

Tasa de
descuento

Métodos de
evaluacion
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Evaluacion de Proyectos




=
2
2
£
z
=]
vensiosn S
"r“‘:;‘z““ = INGENIERIA

Tipos de Métodos de Evaluacion
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Valor del Dinero en el Tiempo




Meéetodos de Evaluacion que no tienen en
cuenta el Valor del Dinero en el Tiempo
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Metodos de Evaluacion que no tienen en
cuenta el Valor del Dinero en el Tiempo




El método define el numero de periodo necesarios

para_recuperar la_inversion inicial y lo compara
contra el numeros de periodos aceptables para la
empresa.

PR es el nimero de periodos donde: I, = FFA

lo: Inversion Inicial

FFA = Flujos de fondos acumulados generados
por el proyecto



Tiene la ventaja de la simplicidad.

No tiene en cuenta las ganancias posteriores
al periodo de recupero.

El periodo aceptable de comparacion puede
ser subjetivo.

No tiene en cuenta el valor del dinero en el
tiempo.



lo: Inversion Inicial

FF: Flujos de Fondos acumulados generados por
el proyecto durante el periodo de evaluacion

SI TRC >1 => SE DEBE ACEPTAR EL PROYECTO
SI TRC =1 => ES INDIFERENTE SU ACEPTACION
SI TRC <1 => SE DEBE RECHAZAR EL PROYECTO




2 Tasa de Retorno Contable (TRC)

Ventajas ‘ Desventajas ‘




n
t=0 Bt
n
t=0 Et

RBC =

Bt = Beneficios
Et = Egresos (incluida la inversion 1o )

SI RBC >1 => SE DEBE ACEPTAR EL PROYECTO
SI RBC =1 => ES INDIFERENTE SU ACEPTACION
SI RBC <1 => SE DEBE RECHAZAR EL PROYECTO



3 Razon Beneficio Costo (RBC)
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Metodos de Evaluacion que tienen

en cuenta el Valor del Dinero en el
ﬂempo

1_
i__

Evaluacion del
Proyecto
VAN
TIR
PRID
VANE
RBCD

Determinacion de la

TASA DE
DESCUENTO

DEL PROYECTO

Proyeccioén del
FLUJO DE FONDOS

Proyeccion de
BENEFICIOS



1 Valor Actual Neto (VAN)
2 Tasa Interna de Retorno (TIR)

3 Periodo de Recupero de la Inversion
Descontado (PRID)

4 Valor Actual Neto Equivalente (VANE)

5 Razon Beneficio Costo Descontados (RBCD)




B
z
2
g
=
&
vinsioan S
"r“‘:;‘z““ = INGENIERIA

Metodos de Evaluacion que tienen en cuenta
el Valor del Dinero en el Tiempo
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Este método consiste en sumar los

realizada, lo que equivale a
comparar todas los beneficios contra todos los
desembolsos necesarios para generarlos, en
terminos de su valor equivalente en el momento

¥

cero.

El método evalla si el proyecto vale mas de lo
gue cuesta.



VAN = z il
(1+l)t o

I: tasa de descuento
lo: inversion inicial

SI VAN >0 => SE DEBE ACEPTAR EL PROYECTO
SI VAN =0 => ES INDIFERENTE SU ACEPTACION
SI VAN <0 => SE DEBE RECHAZAR EL PROYECTO
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1 Valor Actual Neto (VAN)

= VAN supone la reinversion de todas las ganancias a la
tasa de descuento del proyecto.

= Cuando tenemos que elegir entre proyectos
mutuamente excluyentes debemos elegir la alternativa
de mayor VAN.

VAN (A + B) = VAN (A) + VAN (B).
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1 Valor Actual Neto (VAN)

= Para la evaluacion de proyectos con distintas
vidas utiles  tenemos distintas alternativas:

__ ‘




La Tasa Interna de Retorno es la tasa que hace
gue el VAN sea cero o sea es la tasa que iguala
los Flujos de Fondos descontados a la inversion
Inicial.

VAN

TIR




Z": FF, o
£ (1 +TIR)! 0~

I; tasa de descuento
lo: Inversion inicial

SITIR >i1=> SE DEBE ACEPTAR EL PROYECTO
SITIR =1 =>ES INDIFERENTE SU ACEPTACION
SITIR <i=> SE DEBE RECHAZAR EL PROYECTO



TIR supone la reinversion de todas las ganancias al
valor de la TIR.

La TIR tiene una serie de defectos a tener en
cuenta. Defectos de la TIR:

La TIR ante perfiles de VAN ascendentes.
Existencia de multiples TIR.
Proyectos mutuamente excluyentes.

Tasas de descuentos distintas en diferentes
periodos.

TIR indeterminada.



Proyecto Afo0 Afnc1 VANal10% TIR

X -1000 1200 90,91 20%
z 1000 -1200 -90.91 20%
VAN
PROYECTO X

PROYECTO Z

Ante perfiles de VAN ascendentes se recomienda
utilizar el método del VAN.
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VAN

TIR 2

/TIH1

Si se producen cambios de
signo en los flujos de
fondos, el numero de
cambios de signo sera el
limite  superior para el
namero de valores de TIR
gue hacen cero el VAN.

¥

Si en un proyecto se produce
algun periodo de pérdida
(posterior al periodo cero) no
se recomienda utilizar el
método de la TIR,

que no presenta este
problema.



Proyectos Mutuamente Excluyentes

Si se quieren jerarquizar
proyectos, la TIR puede
conducir a resultados

VAN




Tasas de Descuento Distintas en
Diferentes Periodos




Se recomienda aplicar una TIR incremental.

Evaluar el proyecto de menor tamano con el
meétodo de la TIR.

Evaluar la inversion adicional, para pasar del
proyecto menor al de mayor tamano, con el
meétodo de la TIR.

Si la inversion mayor es aceptable segun el criterio
de la TIR entonces debemos aceptarla, en caso
contrario debemos aceptar la inversion de menor
tamano.



TIR Indeterminada

Si no se producen
A cambios de signo en los
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El método define el numero de periodos
necesarios para recuperar la inversion inicial y la
compara contra el numeros de periodos

aceptables para la empresa.

PR es el numero de periodos donde: Iy = FFDA

lo: Inversion Inicial
FFDA = Flujos de fondos descontados
acumulados generados por el proyecto



Tiene la ventaja de la simplicidad.

No tiene en cuenta las ganancias posteriores al
periodo de recupero.

El periodo aceptable de comparacion puede ser
subjetivo.




4 Valor Actual Neto Equivalente (VAE)




| = tasa de descuento
Bt = Beneficios
Et = Egresos (incluida la inversion 1o )

SI RBCD >1 => SE DEBE ACEPTAR EL PROYECTO
SI RBCD =1 => ES INDIFERENTE SU ACEPTACION
SI RBCD <1 => SE DEBE RECHAZAR EL PROYECTO



5 Razon Beneficio Costo Descontado (RBCD)




» son los flujos
de fondos que
Incluyen la
tendencia de la
Inflacion en

SUS
componentes.

Flujos de fondos

reales:

e son los flujos
de fondos que
se obtienen a
valores del
momento de la
evaluacion.
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Efectos de la Inflacion

Flujo de fondos Tasa de descuento
Nominales Nominal
Reales Real




Efectos de la Inflacion

1 + Tipo de Interés Nominal
1+ Tasa de Inflacion

1 + Tipo de Interés Real =




Beneficios

Financiamiento

Flujo de fondos

Tasa de
descuento

Métodos de
evaluacion
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Fin de esta presentacion

CMuchas gracias
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